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TERCER EXERCICI DEL PROCÉS SELECTIU PER A LA COBERTURA D’UNA PLAÇA DE 
TÈCNIC/A SUPERIOR EN ECONOMIA (CP06/2023), ADSCRITA AL SERVEI DE CONTRACTACIÓ, 
PATRIMONI I INVERSIONS 
 
 Aquest exercici consisteix en respondre un test relacionat amb un supòsit pràctic en el termini màxim de 2 

hores. 

 S’ha de respondre obligatòriament la situació 1. Entre les situacions 2 i 3, cal triar-ne una i contestar-la. 

 La qualificació d’aquest exercici serà de 0 a 10 punts. 

 Les persones que no aconsegueixin un mínim de 5 punts seran eliminades. 

 Cada resposta correcta tindrà un valor de 0,5 punts. 
      Cada resposta incorrecte descomptarà 0,125 punts. 
      Les respostes en blanc no puntuen en cap sentit. 
 

 

SITUACIÓ 1 (a respondre obligatòriament)  
 
Un Ajuntament disposa de 4 escoles bressol dins del seu terme municipal. Després de les eleccions, 
el nou govern municipal examina els costos de les diferents escoles així com els seus ingressos, 
observant una variabilitat en els costos i en les taxes de cobertura que considera que no són 
raonables. En aquest sentit decideix que, en lloc que els preus vinguin determinats per a cada escola 
bressol, els preus han de ser marcats segons el grup d’edat independentment de l’escola. 
 
En aquest sentit l’equip de govern ha aconseguit conèixer els costos rellevants per les diferents 
escoles i ara vol distribuir-los en base a la seva idea. Vostè, com a economista del l’Ajuntament, és 
la persona encarregada de dur a terme aquest canvi. 
 

IMPORTANT: Per respondre a les diferents preguntes és necessari que tingui en compte les taules i 
informació que es troba al final d’aquest supòsit pràctic. 

 
Preguntes 
 

1. Els ingressos anuals de les diferents escoles, a la situació inicial, entesos com els que 
obtindrien cobrant el preu estipulat als/les alumnes matriculats/des durant 10 mensualitats a 
l’any serien, respectivament: 

 
A. 210.000 €, 262.500 €, 262.500 € i 315.000 €. 
B. No es pot determinar amb la informació disponible. 
C. 135.000 €, 142.500 €, 75.000 € i 292.500 €. 
D. Únicament es pot determinar l’import total que seria 1.050.000 €. 

 
2. La taxa de cobertura anual de les diferents escoles, mantenint els supòsits de la pregunta 

anterior serien, respectivament: 
 

A. Únicament es pot determinar la taxa de cobertura global que seria 30,79 %. 
B. 18,42 %, 15,68 %, 9,47 % i 29,97 %. 
C. 28,65 %, 28,88 %, 33,14 % i 32,27 %. 
D. No es pot determinar amb la informació disponible. 

  



 

 

3. Si es vol reduir el cost mig per alumne/a a 9.000€ per plaça, s’hauria d’aconseguir una 
reducció dels costos del: 

 
A. 26,33 %. 
B. 25,74 %. 
C. 14,77 %. 
D. 20,82 %. 

 
4. Quin hauria de ser el preu mig de la mensualitat (10) si es vol arribar a una taxa de cobertura 

global del 50 %? 
 

A. Depèn dels preus de cada escola. 
B. 5.683,33 €. 
C. 568,33 €. 
D. Depèn del nombre de nens de cada escola. 

 
5. El repartiment del concepte “arrendament i cànon” entre els diferents grups d‘edat és: 

 
A. No es pot calcular. 
B. 43.636,36 €, 48.181,82 € i 58.181,82 €. 
C. 40.000 €, 50.000 € i 60.000 €. 
D. 38.000 €, 59.000 € i 53.000 €. 

 
6. Els ingressos anuals considerant les tarifes segons grups d’edat, entesos com els que 

obtindrien cobrant el preu estipulat als alumnes matriculats durant 10 mensualitats a l’any 
serien, respectivament: 

 
A. 280.000 €, 350.000 € i 420.000 €. 
B. 28.000 €, 35.000 € i 42.000 €. 
C. No es pot determinar amb la informació disponible. 
D. Únicament es pot determinar l’import total que seria 105.000 €. 

 
7. Als usuaris/àries de quina escola afectarà especialment el canvi en el criteri de determinació 

de preus d’escola al passar del càlcul per escola al càlcul per grup d’edat? Per a respondre 
consideri l’increment percentual. 

 
A. A l’escola 1. 
B. A l’escola 2. 
C. A l’escola 3. 
D. A l’escola 4. 

 
8. Des de l’oposició es critica el fet que aquestes escoles bressol, que pertanyen a cadascun 

dels diferents barris del municipi, tinguin el mateix preu per plaça, sent el nivell de renda 
indexat per barri el següent: 

 

Escola 1 Escola 2 Escola 3 Escola 4 

Barri 1 Barri 2 Barri 3 Barri 4 

100 105 125 145 

 
  



 

 

I proposen que aquestes places es paguin en funció d’aquest nivells de renda. En aquest cas, 
el preu resultant de les places seria, en cada escola bressol, el següent: 

 
A. No es pot calcular a l’haver canviat el criteri d’escola a grup d’edat. 
B. Hi ha diferents solucions en funció del grau de cobertura que es vulgui fixar. 
C. Els valors serien, respectivament: 350€, 367,5€, 437,5€ i 525€. 
D. L’important no és que es pagui diferent segon els barris en que es troba l’escola sinó 

diferenciar els imports segons trams d’edat com es pot veure als resultats del supòsit. 
 

9. Quins són els costos unitaris per plaça/any pels diferents grups d’edat? 
 

A. 9.162,50 €, 9.090 € i 6.600 €. 
B. 3.500 €, 3.500 € i 3.500 €. 
C. 8.074,77 €, 12.507,60 € i 12.610,48 €. 
D. 1.687,50 €, 1.425,00 € i 625 €. 

 
10. Fins ara l’alimentació no es repercutia, ara s’està pensant cobrar 6€ per dia per àpat, 

suposant que aquest servei es facilita durant 20 dies cada mes els ingressos totals anuals per 
aquest concepte serien: 

 
A. 360.000 €. 
B. 108.000 €. 
C. 10.800 €. 
D. 5.400 €. 

 
11. L’equip de govern considera que no es poden incrementar els preus (per tram d’edat) tal i 

com s’ha considerat a la informació addicional, i creu que en cap cas es pot incrementar el 
preu de cada plaça més d’un 5% sobre la situació inicial (preus per escola bressol) mantenint 
els preus iguals per a cada tram d’edat, en aquest cas, el preu màxim mensual per plaça 
seria: 

 
A. 199,5 €. 
B. 236,25 €. 
C. 105 €. 
D. 341,25 €. 

 
12. Si un canvi normatiu origina que no s’hagin de pagar tributs, quina de les següents 

afirmacions és FALSA: 
 

A. S’incrementa el benefici o es redueix el dèficit d’explotació, segons el cas. 
B. Donats els import dels tributs en aquestes escoles, les taxes de cobertura pràcticament 

no es veuen afectades. 
C. Es redueix el cost i per tant s’incrementa la taxa de cobertura. 
D. Es redueix el cost, però no necessàriament s’incrementa la taxa de cobertura. 

 
Pregunta de reserva 
 

13. Si els ingressos totals s’incrementen en un 20 % i els costos totals s’incrementen un 10 %, la 
taxa de cobertura: 

 
A. S’incrementarà en un 10 %. 
B. S’ha de fer el càlcul amb els valors concrets. 
C. S’incrementarà un 9,09 %. 
D. S’incrementarà en 10 punts percentuals. 



 

 

Informació situació 1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ARRENDAMENTS I CÀNON 25.000,00 32.500,00 45.000,00 47.500,00 150.000,00 
REPARACIONS I CONSERVACIÓ 12.500,00 15.000,00 14.500,00 18.000,00 60.000,00 
SERVEIS PROFESSIONALS INDEPENDENTS 5.000,00 3.200,00 6.400,00 5.400,00 20.000,00 
NETEJA 12.000,00 9.500,00 15.000,00 13.500,00 50.000,00 
PRIMES D'ASSEGURANCES 1.000,00 2.000,00 500,00 1.500,00 5.000,00 
ALIMENTACIÓ 300.000,00 325.000,00 280.000,00 395.000,00 1.300.000,00 
SERVEIS BANCARIS 1.500,00 1.800,00 3.400,00 1.300,00 8.000,00 
SUBMINISTRAMENTS 20.000,00 17.000,00 25.000,00 36.000,00 98.000,00 
ALTRES SERVEIS 2.500,00 1.800,00 4.000,00 3.700,00 12.000,00 
TRIBUTS 1.500,00 1.200,00 3.200,00 4.100,00 10.000,00 
PERSONAL DOCENT 240.000,00 325.000,00 195.000,00 240.000,00 1.000.000,00 
FORMACIÓ PERSONAL DOCENT 25.000,00 35.000,00 60.000,00 50.000,00 170.000,00 
PERSONAL NO DOCENT 55.000,00 115.000,00 95.000,00 100.000,00 365.000,00 
DOTACIONS PER AMORTITZACIÓ 32.000,00 25.000,00 45.000,00 60.000,00 162.000,00 
TOTAL 733.000,00 909.000,00 792.000,00 976.000,00 3.410.000,00 

 
 
Distribució nens matriculats segons grup i escola bressol 
 

 
 
Nens Matriculats 

 
Escola 
bressol1 

 
Escola 
bressol2 

 
Escola 
bressol3 

 
Escola 
bressol4 

 
 
Total 

GRUP 0-1 ANYS 15 20 30 15 80 

GRUP 1-2 ANYS 20 25 20 35 100 

GRUP 2-3 ANYS 25 30 25 40 120 

Total 60 75 75 90 300 

 
 
Percentatge de nens per grup que fan ús del servei de menjador 
 

 
Nens menjador 

 
% 

GRUP 0-1 ANYS 5,00% 

GRUP 1-2 ANYS 38,00% 

GRUP 2-3 ANYS 40,00% 
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Metres quadrats utilitzats segons grup i escola bressol 
 

 
 
Metres quadrats 

 
Escola 
bressol1 

 
Escola 
bressol2 

 
Escola 
bressol3 

 
Escola 
bressol4 

 
 
Total 

GRUP 0-1 ANYS 125 225 350 250 950 

GRUP 1-2 ANYS 250 350 450 425 1.475 

GRUP 2-3 ANYS 425 275 200 425 1.325 

Total 800 850 1.000 1.100 3.750 

 
Hores de dedicació del personal segons grup i escola bressol 
 

 
 
Hores dedicació personal 
docent 

 
 
Escola 
bressol1 

 
 
Escola 
bressol2 

 
 
Escola 
bressol3 

 
 
Escola 
bressol4 

 
 
 
Total 

GRUP 0-1 ANYS 2.550 3.400 5.100 2.550 13.600 

GRUP 1-2 ANYS 3.400 4.250 3.400 3.967 15.017 

GRUP 2-3 ANYS 4.250 5.100 4.250 4.533 18.133 

Total 10.200 12.750 12.750 11.050 46.750 

 
Preu plaça mensual segons escola bressol 
 

 
 
Preu plaça actual 

 
Escola 
bressol1 

 
Escola 
bressol2 

 
Escola 
bressol3 

 
Escola 
bressol4 

 225 190 100 325 

 
Peu plaça mensual segons grup d’edat 
 

 
Preu proposat per grup 

Preu plaça 
mensual 

GRUP 0-1 ANYS 350 

GRUP 1-2 ANYS 350 

GRUP 2-3 ANYS 350 



 

 

Criteri de repartiment segons element de cost 
 

Element de cost Criteri de repartiment 

ARRENDAMENTS I CÀNON Nombre de nens matriculats 

REPARACIONS I CONSERVACIÓ Nombre de nens matriculats 

SERVEIS PROFESSIONALS INDEPENDENTS Nombre de nens matriculats 

NETEJA Nombre de metres quadrats 

PRIMES D'ASSEGURANCES Nombre de nens matriculats 

ALIMENTACIÓ Nombre de nens al menjador 

SERVEIS BANCARIS Nombre de nens matriculats 

SUBMINISTRAMENTS Nombre de nens matriculats 

ALTRES SERVEIS Nombre de nens matriculats 

TRIBUTS Nombre de nens matriculats 

PERSONAL DOCENT Nombre d'hores de dedicació del personal 

FORMACIÓ PERSONAL DOCENT Nombre d'hores de dedicació del personal 

PERSONAL NO DOCENT Nombre de nens matriculats 

DOTACIONS PER AMORTITZACIÓ Nombre de metres quadrats 

 
 
Distribució de costos 
 

 



 

 

 
 
 
 
  



 

 

SITUACIÓ 2 (a elegir entre situació 2 ó 3) 
 

Un Ajuntament ha de licitar un contracte de serveis d’auditoria. D'acord amb l'article 99.3 de la Llei 

de contractes del sector públic (LCSP), l'objecte del contracte es divideix en 5 lots de realització  

independent i que es formalitzaran en contractes específics. El preu del contracte s’estableix per 

preus unitaris. 

 
L'execució de l'objecte del contracte anirà amb càrrec al/als pressupost/os i la/les partida/es 

pressupostàries següent/s: 

 
Any Econòmic Programa Orgànic Import net % IVA Import IVA Import total 

202n 22719 92011 0705 989.323,50 21 207.757,94 1.197.081,44 

202n+1 22719 92011 0705 989.323,50 21 207.757,94 1.197.081,44 

 

Import total 2.394.162,88 

 

Essent el desglossament del pressupost total del contracte per LOTS el següent: 

 

Any LOT Econòmic Programa Orgànic Import net 

% 

% 

 
IVA 

Import 
IVA 

Import 

 
total 

202n 1 22719 92011 0705 215.050,00 21 45.160,50 260.210,50 

202n+1 1 22719 92011 0705 215.050,00 21 45.160,50 260.210,50 

202n 2 22719 92011 0705 159.043,50 21 33.399,14 192.442,64 

202n+1 2 22719 92011 0705 159.043,50 21 33.399,14 192.442,64 

202n 3 22719 92011 0705 133.144,00 21 27.960,24 161.104,24 

202n+1 3 22719 92011 0705 133.144,00 21 27.960,24 161.104,24 

202n 4 22719 92011 0705 211.310,00 21 44.375,10 255.685,10 

202n+1 4 22719 92011 0705 211.310,00 21 44.375,10 255.685,10 

202n 5 22719 92011 0705 270.776,00 21 56.862,96 327.638,96 

202n+1 5 22719 92011 0705 270.776,00 21 56.862,96 327.638,96 

 
Import total 2.394.162,88 

 
  



 

 

El contracte s’iniciarà el dia de la seva adjudicació i tindrà un durada inicial de 2 anys. La vigència del 

contracte podrà prorrogar-se per un any per decisió de l’Ajuntament. Aquesta decisió de l’Ajuntament 

serà obligatòria per a l’/les adjudicatària/es. El plecs de clàusules administratives particulars no 

estableixen modificacions contractuals. 

 
L’import de les ofertes guanyadores va ser: 
 

 
Lot 

 
any 

Import 
anual 
net 

Import 
anual 
IVA 

1 202n 73.950 15.529,50 

1 202n+1 73.950 15.529,50 

2 202n 59.392 12.472,32 

2 202n+1 59.392 12.472,32 

3 202n 60.500 12.705,00 

3 202n+1 60.500 12.705,00 

4 202n 94.830 19.914,30 

4 202n+1 94.830 19.914,30 

5 202n 138.775 29.144,75 

5 202n+1 138.775 29.142,75 

 
 

Preguntes 
 

1. Calcula el valor estimat del contracte d’acord amb l’art. 101 de la LCSP. 
 

A. 2.967.970,50 euros 
B. 2.394.162,88 euros 
C. 3.591.244,32 euros 
D. 3.957.294,00 euros 

 
2. Calcula el pressupost base de licitació d’acord amb l’art. 100 de la LCSP. 

 
A. 2.394.162,88 euros. 
B. 2.967.970,50 euros. 
C. 1.978.647,00 euros. 
D. 3.591.244,32 euros. 

 
3. Calcula el preu del contracte d’acord amb l’art. 102 de la LCSP. 

 
A. 2.394.162,88 euros. 
B. 1.034.423,74 euros. 
C. 1.978.647,00 euros. 
D. 854.894,00 euros. 

 
4. D’acord amb el tipus contractual i les magnituds indicades, el procediment d’adjudicació  

corresponent a aquest contracte de serveis d’auditoria seria: 
 

A. Procediment obert simplificat. 
B. Procediment negociat amb publicitat. 
C. Procediment obert. 
D. Adjudicació directa. 



 

 

5. Determina l’import de l’autorització de la despesa. 
 

A. 2.394.162,88 euros. 
B. 2.967.970,50 euros. 
C. 1.978.647,00 euros. 
D. 1.034.423,74 euros. 

 
6. Determina l’import de la disposició de la despesa. 

 
A. 2.394.162,88 euros. 
B. 2.967.970,50 euros. 
C. 1.978.647,00 euros. 
D. 1.034.423,74 euros. 

 
 

7. Determina l’import dels reconeixements d’obligacions derivades de l’execució del contracte del 
lot 1 de l’any 202n. 

 
A. 89.479,50 euros. 
B. 73.950 euros. 
C. 147.900 euros. 
D. 178.959 euros. 

 
8. Contra l’acte d’adjudicació del contracte s’ha interposat per part d’un/a licitador/a un recurs 

especial en matèria de contractació. Aquest fet suposa què: 
 

A. No es podrà formalitzar el contracte fins a la resolució de dit recurs. 
B. Un cop transcorreguts dos mesos sense la resolució del recurs, aquest s’entendrà 
desestimat per silenci administratiu, i es podrà formalitzar el contracte. 
C. No és admissible la interposició d’un recurs especial en matèria de contractació en un 
contracte de serveis. 
D. La interposició d’un recurs especial en matèria de contractació no paralitza l’execució d’un 
contracte, això només succeeix en el cas dels recursos contenciós-administratius. 

 
 
Pregunta de reserva: 
 

9. L’empresa que va presentar l’oferta guanyadora del lot 5 no ha presentat la documentació 
necessària per a poder formalitzar el contracte. En aquest cas procedeix: 

 
A. Declarar la licitació deserta i, si escau, tornar a licitar el lot 5. 
B. Tornar a valorar la resta d’ofertes i adjudicar el lot a la que resulti més avantatjosa. 
C. Adjudicar el lot 5 al licitador/a que hagi estat objecte d’adjudicació de la majoria de la resta de 

lots. 
D. Demanar la mateixa documentació al licitador/a següent, per l'ordre en què hagin quedat 

classificades les ofertes del lot 5. 

 
 
 
 
  



 

 

SITUACIÓ 3 (a elegir entre situació 2 ó 3) 

 

Es faciliten les següents dades de balanç i pèrdues i guanys pels anys 2022 i 2021 d’una empresa  del 

grup de l’Ajuntament XXX. 

 

 
Balanç de situació dels comptes anuals acabats per els anys 2022 i 2021 expressats en euros: 
 



 

 

Compte de pèrdues i guanys per als exercís acabats del anys 2022 i 2021 

expressats en euros: 

 

 
Preguntes 
 
Totes les preguntes fan referència a l’exercici 2022. 
 

1. Quin és el fons de maniobra? 
 
A. 4.460.978,00€. 
B. 2.511.790,00€. 
C. -2.510.554,00€. 
D. 4.459.742,00€. 
 

2. Quin és el grau d’independència financera? 
 
A. 83,68%. 
B. 59,41%. 
C. 40,58%. 
D. 71,00%. 



 

 

 
3. Quina és la Rendibilitat Financera o ROE? 

 
A. 0,15%. 
B. 0,03%. 
C. 0,16%. 
D. 0,05%. 
 

4. Quina és la ràtio d’endeutament? 
 
A. 10%. 
B. 68%. 
C. 41%. 
D. 24%. 
 

5. Quin és el palanquejament financer? 
 
A. 68,30%. 
B. 48,51%. 
C. 40,58%. 
D. 59,41%. 
 

6. En relació a l’actiu, quina és la ràtio de l’actiu corrent? 
 
A. 21,12%. 
B. 83,68%. 
C. 83,75%. 
D. 80,62%. 
 

7. En relació a l’actiu, quina és la ràtio de l’actiu no corrent? 
 
A. 16,25%. 
B. 16,32%. 
C. 19,51%. 
D. 16,33%. 
 

8. Quina és la rendibilitat econòmica de l’empresa? 
 
A. 0,15%. 
B. 0,05%. 
C. 0,03%. 
D. 0,06%. 
 
 

Pregunta de reserva 
 

9. Quin és l’augment o la disminució neta de l’estat de flux? 
 
A. -1.079.417. 
B. 1.079.417. 
C. -1.075.097. 
D. -1.116.549. 
 


